

# Selmeczbányai Híradó.

SELMECZ-BÉLABÁNYA SZ. K. VÁROS HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Megjelenik minden vasárnap.

Előfizetési árak:

Egész évre . . . . . 4 ft.  
Fél évre . . . . . 2 „  
Negyed évre . . . . . 1 „  
Egyes szám ára 10 krajczár.

Felolós szerkesztő és kiadó:

VÓRÓSFERENCZ.

Laptulajdonos:

JOERGES AGOST ÖZV. ÉS PIA.

A lapot illető szellemi közlemény, valamint az anyagi rész is a kiadóhivatásra vonatkozik.

HIVATALOS HIRDETÉSEK DÍJA:

100 szög 2 frt., ezentúl minden megkezdett 100 szónál 50 krral több  
Magánhirdetéseknél megállapítás szerint számíttatnak.

Nyílt-tér három hasábos sorért 10 kr.

Bélyegdíj minden hirdetésért 30 kr.

== Kéziratok nem adtnak vissza. ==

## Milleniumi alkotások.

Igazság és igazság marad, hogy egy nemzeti ünneppel, melyet az egész haza fejedelmével osztatlanul akar megülni, üdvös, nemes reformokat szokott létrehozni, újításokat, melyeket törvénybe ígattással, a vagy a legnagyobb nevű társadalmi akcióival — sem lehet létrehozni, ha ez a nemzeti ünnep döntő súlyával nem hatna a kedélyekre, az emberi elhatározásra.

Sok üdvös akciózt hozott már létre és tett kezességülvőtetővé a mi ezer éves fennállásunk közötti jubileuma. Egy határvonal ez nemzetünk történetében, hol minden igaz hazafinak vissza kell tekinteni a fényes és sötét pontokkal s eseményekkel telt múltba, vissza kell tekinteni, hogy tisztában lássuk milyenek kell lenni az új ezredének, a második ezredév beköszöntő szavadának és milyen módon adjuk át a második ezredév küszöbén e hazát az új nemzedéknek. — Mert emberöltők múlnak és rohannak, elvesznek az idők végtelenségében nagyobb rakodás, jelentékeny események nélkül. Ez az emberöltő azonban nem folyhat úgy az idők tengerébe, tudni kell a magyarok, hogy akarja hátrahagyni ez országot a második ezredév virradó hajnalánál az utókornak.

És ezért tekint vissza a múltba a magyar. Keresi azokat a momentumokat a legutolsó század lefolyt történelméből, melyek hazafiságot, nemes irányzatú éreket kellettek és teremtetek.

Az ezrév végén kerestük a nemzetünk által színtelt fogykozássokat, hiányokat a művészet, a tudomány, az irodalom, a kereskedelem és az ipar terén. És milyen következtetésekre jutottunk?

Művészetünkben sok a hiányosság, még pedig azon egyszerű okból, mert nem adunk munkát a művészeknek. S okkor szinte önként jött létre a nemes mozgalom, emeljük szobrot alapítóinknak, nagyjainknak, fejedelmeknek és államférfiainknak. S megszületett a haladó ezredév végső napjaiban az — eltemetett hűlé. Felamodott! és mi sietünk leróni háládonkat a múlt nagyainknak, kiknek a jelent és az ezredévet köszönhetjük.

Azután kutattunk tovább. Mily fokozat áll nálunk a tudomány? Oh, vannak nagyon fizetőre méltó, az egész világon kint elismerést szerzett tudósaink, de

az egyesek tudományá még nem teszi művelté az egész nemzetet, hanem az általános műveltség, mely meg van a nép legszobó rétegeiben is. És arra a következtetésre jutottunk, hogy itt baj van, évszázados a mulasztás, a nép nem elég felvilágosodott, ezeknél és ezeknél hiányzik az iskolás, a milleniumot tehát meg kell élni oly módon is, hogy segítünk e bajokon, emelünk népiskolákat.

Az irodalom is üdvös fellendülésnek indul a milleniumban, igaz, hogy a legkisebb mértékben. Mert valljuk be őszintén, pártkülönbőség nélkül, hogy az irodalom mindenkor mostoha gyermeke volt minden kornaknak. De hala isten!, nem szorul az irodalom a kormányok támogatására. Nagy, fontos események vannak hivatta új életet és lendületet adni irodalmunknak és természetesen tenni irónkat. És nem-e nagy, jelentős események az a magyarnak, melyet most megülni készül. — A milleniumnak alkalmi irodalmi teremtetőtt, de ettől eltekintve az ezredévi ünnep kötelességet rótt az egész magyar íróvilágra, hogy minden tagja valami újjal, tartalmassal, szóval milleniumi művel lépjen fel. S ha még hozzá teszem, hogy ugy a megyék monográfiját, mint a magyar hírlapirodalom történetét most fogunk először összegyűjteni, egy szerves, egységes egészben találni, nyugodtan mondhatom, hogy az irodalom terén is üdvös mozgalomnak nézünk fel — nézzük elebe.

De üdvös eredményeket érünk el a kereskedelem és az ipar terén. Első sorban erre szolgál az országos kiállítás, mely életképességének, vagyoni gyarapodásunknak és iparunk előmenetelének tanúja. De a kiállítás hívatott, hogy feltűnőse hiányainkat is, hogy azután segíthessünk a fogykozássokon. Az egész ország kereskedelmi és ipar-világa készül a kiállításra, ott fogjuk találni mindazt, mi az ország terem, munkál, alkot, épít és feltalál.

De nem csak anyagi sikert, fellendülést jelent a millenium, nemcsak kézzel fogható, konkrét eredményeket fog tudni.

Tisztulnak kedélyeink, há kedélyeinkre az ezredévi ünnep. Meg vagyok győződve, hogy létre tesszük a pártoskodást, a felekezeti és nemzeti különbségeket, már a mennyire lehet, és békét fogunk teremteni. Éleszteni fogjuk a hazafiság tüzet, nem fogjuk sz-

gyelni, hogy újra hazafiak leszünk és a hazarólunknál nem kisebb bünyösöknek tekintjük a kozmopolitákat.

Igen, ez a fő. Ne legyünk kozmopoliták s ne túljúk meg a magyarok között a kozmopolitákat, mert veszedelmes ellenségek ezek, legyünk érzelmeinkben és — nemcsak érzelmeinkben magyarok. Ne szégyeljünk külsősegekben kimutatni, hogy magyarok vagyunk.

Ezért tartom nagyra a mozgalmat, melyet országunk szívében az egyetemi polgárok megindítottak. És e tekintetben feltétlenül elismerés illeti azokat, kik kieszközölték, hogy ezredéves fennállásunk ünnepségein felséges fejedelm asszonyunk, herceg asszonyaival és palotahölgyeivel a régi magyar úrnő öltözetét veszi fel.

És a felséges asszony e szép elhatározásával megadta a példát. A magyar viselet divatba fog jönni, divatba kell, hogy jöjjön és nem válik a múlt emlékévé, régiségévé, melynek a történelmi muzeumban van a helye. Újra látjuk az ötvenes évek buzgó mozgalmát, mely a magyar viselet' felújulását eredményezte. Ekkor tüntetni akartunk magyarságunkkal, mert bűn volt magyarnak lenni és mert a haza veszélyben volt, most ismét tüntetnünk kell magyarságunkkal, mert vesztendőben és pusztulóban vannak a magyar erkölcsök s szokások. Már pedig meg akarjuk mutatni az ide seregől müvelt világnak, hogy magyarok vagyunk és szokásainkban, ruházódásunkban is azok akarunk maradni.

Ép ezért ne riadjunk vissza a kezdeményezés nehéz munkájától és a mely részében az országunk a kezdeményezés meg meg történet, akadjan egy-két hazafi, a kik a szép terv keresztülviteléül nem riadnak vissza s akkor meg fog visszariadni a sokaság a példa követésétől.

Magyarország így a közelgő ünnepéyre magyar ünnepi szint ölt, magyar lesz városainak ábrázajja, mert magyar a lakossága. És mi a külföld előtt fényesen fogjuk dokumentálni, hogy nemcsak állami létünkben és nyelvünkben, de szokásainkban és erköléseinkben is magyarok vagyunk.

Magyar ember a király is, a legelső magyar ember, a kinek felséges hitvese, diéső királyasszonyunk szintén magyar szívet és magyar ünnepelőben ül meg bírodalmának ezer éves fennállását!

Szilágyi Gyula.

## TÁRCZA.

### Művelt asszony.

X. asszonyról szól beszédem,  
— Van reá nagy érdeme! —  
Bemutatom illendően,  
Hogy ne szóljon senki se!

Olyan gondos a beszéde,  
Majd a szája török el...  
Válogatja társaságát,  
Nem beszélhet bárkivel...

Zongoráz is... s hogy mi szépen,  
Azt nem is kell mondanom;  
Értesít ő magától is,  
Jut erre száz alkalom...

S óh! az a szép kifejezés!  
Szemen-szedett mondatok...  
Nem csak olyan közönséges,  
Mint a tisztá magyarok!...

Ha valami neki tetszik,  
Nem mondja, hogy: jaj, de szép;  
Ő szerinté — finomabban:  
„Hochelegant!“ — (ez beszéd?)

Hát ha még a francziából,  
Vagy latinból szed ki szót!  
Tíz tudós közt nem találhatz  
Egyet, hozzá foghatót!...

Ót a szép már sohse „vonzás“,  
Úgy mondja, hogy: „küröz“, ...  
(Égek! hogyan menekülhet  
Ez az asszony, hogyha főz?)

És, a mi fő — kéremassan,  
Öntudatos szerfelett...  
Hogy magyarul — a mit másnak  
Tudni másképp nem lehet!...

„Óh igen — szól — „teribilmán“  
„Kolossal“ volt az a hős!...  
Hogy is csak? — ugy „reszkettelt“, hogy  
Ha most se, hát sohse gyöz!...

S jött a kedves: „herzig“ alak,  
Oly szíves egy lányka volt!...  
S kérem, azt a „komplimentet“,  
Mikor a hős meghajolt!...

És így tovább. Ez az asszony  
Az igazi példa, hév!  
Ha mindenki így halad még  
Magyar lesz tíz ezredév!...

Láng József.

### Legszébb!

Irla: Vermes Ernő.

I.

Be szép a lány, midőn még gyermek  
A réten tarka lepkét kerget,  
S vídámán éli életét!  
Be szép a lány bakfis korában;  
Szerelmét érez már magában,  
Az iskolába járva még!

II.

A nő be szép mint ifjú asszony!  
Rendeltetésé hogy fakasszon!  
Gyönyörörrást a férfinak...  
És kapjon bár ozeajja ráncot,  
Szép még, midőn körötte táncot  
Kis unokái lejtenek!

III.

A nő szép mindig, ámde legszebb:  
A férfi neki ha megtetszett,  
Ha szíve égő érzelem...  
Ha édes titkát, drága tervét  
Titokban tartogatja, mert még —  
Tiltott gyümölcs a szerelem!

**A rovna nyaraló-telep.**

Hosszas és kinos vajadás után a terv a valóság útjára jutott, s a vállalat érdekében levének tartom a város közönségét az úgy mibenlétéről értesíteni:

a) A telepnek vízzel való ellátása biztosítottan tekinthető, a mennyiben a város tanácsa és képvisellete egyértelműleg elhatározta a klingeráteri öbölben létező két forrásnak a telep közlébe való vezetését. Az igaz, hogy egy némely úr ember elszörnnyököt azon, hogy óránkint 80 liter vízmennyiségre épüljön egy vezeték. Csak hogy nem szabad elfelejteni, hogy ezen minimális mennyiség csakis hetekig tartó szárazság után volt megállapítható, s hogy rendszeren ezen mennyiségnek többszöröse áll rendelkezésre, melyből tetszészerinti mennyiségeket lehet földalatti tartókban tartalékolni gyűjteni, s hogy ezen tartók létesítése nem valami leküzdhetetlen akadály, kiderül egy kis számításból.

Egy 4 □ m. térfogatu vágatnak létesítése legfeljebb 24 frtba kerülhet méterenkint s a vágatot 25 méterre kivágjuk bekelelő 600 frtba és ekkor van 100 km víznék vagyis 1000 hl s ha a telep szükségletét 20 hl számítjuk naponkint, akkor levonva a vezetek adta mennyiséget, szükségünk lesz 13 hluyi pótlekra, mely mennyiséget a vizeztartó 73 napon át képes szolgáltatni;

b) a társulat birtokában van egy tervnek a beszerzéseibanyai csementygar mérnökötől, mely a nagy termen, és a vendéglős lakásán kívül 12 vendégszobát földszint és az emeleten tervez; azoknivil esetleg hármat a padláson. Ezen épület költsége a mérnök ajánlta anyagból készítve kerülne 11800 s egynehány forintba. Ha egészen fából építjük, az 1600 forinttal előbban kerül azaz kevesebbbe mint 10000 forintba.

c) Ezen összegnek több mint fele aláírások után fedezve lévén, mintán remélhető, hogy a nm földművelési miniszterium a hozzá 5000 frtuyi kamat nélküli kölcsön engedélyezése iránt tölteterjesztett kérelmünket kedvezően fogja elintézni, akkor a pénzügyi kérdés is meg volna oldva.

Különbön alig lehet kételkedni, hogy a közönség lehetősebb része e fontos vállalatot további aláírásokkal is istápolni fogja s hogy végső esetben pénzintézetekünk készek lesznek a részvények értékeig kölcsönrel támogatni a vállalatot.

d) Ha a városhoz beadott, a faszőkületlet kitüntető kimutatás, mihamarabb elintézt nyár, akkor az épület még e nyár folyamán elkészülhet Adja Isten!

**Platzer Ferencz.**

**Törvényh. biz. tagok választása.**

A 14 biz. tag választása e hó 3-án nagy érdeklődés mellett éjtett meg.

A választási elnök Farbakv István orsz. képviselőnk reggel 9 órakor a Krausz V. György, Schmidt Nándor, Oszwald Gusztáv, Hornyacek István bizalmi férfiak s Szlancsny Miklós főjegyzőből álló választó bizottság megkezdésén működését, mindenek előtt ki jelentette, hogy ő a szavazatok érvényességének elbírálásán teljesen a fennálló törvényt fogja szem előtt tartani, a mely törvényes eljárásról az ideje korán közzétett hirdetemények is kellően tájékozták a választó közönséget; nevezetesen, hogy a választásdó 14 biz. tag közül 12 a selmezbányai, 2 pedig a delabányaiak közül választandó.

**Az X + C. sugár.**

Amint hogy semmi sem új a nap alatt, úgy az a naponként emlegetett Röntgen-sugár sem új át, olvasóim; megvolt az már a világ kezdete óta, ám ködök az embernek szereplésével egyidőjűleg, csak hogy nem hagyta magát valami szorosabb nyelvtani meghatározás nyughébe szoríttatni.

Ha valamely halandónak az agyát megvilágítva, onnan kisugárzik, azt mondták arról a halandóiról, hogy böles vagy bolond. S valóban böles vagy bolond is volt, a szerint a milyen a világ felfogása vala.

Az első pythiai papnól, a ki nem a három lábú szék és kabító gőz segélyével látott, a látást, tudást méltatni tudó görög név hiszékenységgel, mondjuk: hitével, bizodalmaßal tisztelte meg.

Mőzes népe bizonyára megkövezte volna, sőt még a késő korban is magyára vitte volna a keresztény felvilágosodottság.

Az emberiség mindig nagyon könnyen bánt el ezekkel az X sugaras lőnyekkel. Mert tudományukat megmagyarázni nem tudta, tehát csodának, ihlettségnek vagy őrdönősségnek nevezte el azt, s jáv volt a csodás halandónak, jaj az őrdönősség; mert menthetetlenül köhalmoz vagy a hullam lett a temetője.

De jáv volt az ihletnek is, mert Cassandráról Szechenyiig a meg nem értetes jutott osztályrészreül. Ezzel az osztályrészrel pedig csak a halálba vezet az út, vagy az öröklet házába. S van-e ennél az életnél éljájdalmasabb halál?

A szavazás megkezdődvén, első szavazónak Szitnyai Jozsef polgármesterünk jelent meg az urnánál, mire csakhamar gyors egymásutánban jöttek csoportonként a szavazók.

A szavazás d. u. 4 órakor ért véget, s utolsonk Hell Jakab szavazata lett feljegyzve.

Ezzel a szavazó eljárás pont d. u. 4 órakor befejeztetvén kezdett vette a szavazó lapok összeolvassása s kitünt, hogy tőnyleg 469 azaz nyegyszázhatvankilenc szavazólap adottat be, melyekből kaptak szavazatot: 1. Selmezbányáról: 1. Cziczka Sándor 192; 2. Fekete Lajos 313; 3. Fizely K 431; 4. Marschalkó Gy. 293; 5. Greguss A. 443; 6. Jezsovits Károly 279; 7. Lestvánszky J. 460; 8. Panek Odón 433; 9. Pauer J. 292; 10. Podhorszky Jozsef 275; 11. Schelle Róbert 289; 12. Wiesner Adolf 361; 13. Ertl Vilmos 242; 14. Fodor Jozsef 154; 15. Dr. Goldstücker Márk 11; Goldfusz Mihály 43; 17. Storch János 198; 18. Gasparik János 158; 19. Vojtás Matyás 166; 20. Hornyacek István 11; 21. Platzer Ferencz 148; 22. Velics György 281; 23. Weisz Jakab 9; 24. Puskás József 20; 25. Hankecs Jenő 27; 26. Staudner Jenő 6; 27. Dr. Kapp Jakab 9; 28. Priviczky Adám 15; 29. Neubauer Ferencz 2; 30. Lindmayer János 1; 31. Chrien Károly 1; 32. Gyurkovits Andráš 4; 33. Szentistványí Gyula 8; 34. Dimák János 1; 35. Joerges Ágost 1; 36. Takáts Miklós 1; 37. Dr. Schlesinger Antal 2; 38. Knezovits Adolf 1; 39. Zachar Károly 2; 40. Sztasek János 1; 41. Kostenszky Adolf 3.

II. Belabányáról: 1. Sturcz Mihály 298; 2. Walmrath Nándor 314; 3. Szamecz Samu 32; 4. Ballon István 25; 5. Floch István 3; 6. Gászó Mihály 1.

Legtöbb szavazatot nyertek tehát s így mint választó bizottsági tagok elnökéik kihirdetettek jelen választási eljárás jogerőre emelkedése esetére:

1. Lestvánszky Jozsef 460; 2. Greguss Antal 443; 3. Panek Odón 433; 4. Fizely Károly 431; 5. Wiesner Adolf 361; 6. Fekete Lajos 313; 7. Marschalkó Gyula 293; 8. Pauer János 292; 9. Schelle Róbert 289; 10. Velics György 281; 11. Jezsovits Károly 279; 12. Podhorszky Jozsef 275.

Belabányáról 1. Walmrath Nándor 314; 2. Sturcz Mihály 298.

Megjegyeztetik, hogy a szavazatok összeszámítása a választás napján és a követő napon vagyis 1896 évi márczus hó 3 és 4-ikén éjtett meg, megszokások alkalmával, u. m. a déli és éjjeli színetek alatt mindannyiszor újlag átszámítva és összeolvassa a szavazati jegyek a szavazó ládába helyezettetik, ugyszintén a jegyzőkönyv és a bizalmi férfiak jegyzősei is, a láda pedig kulccsal elzárva lepecsételtetett a városi, a v. elnök és a v. polgármester pecsétjével, meg pedig a láda oldalára és fedelére hajlított papir lapon, a láda kulcsa ugyszintén a v. tanácssterem kulcsa Farbakv István vál. elnök által tartatott őrizetben.

A szavazó lapok összeolvassása f. évi és hó 4-én d. u. 1/7 órakor befejeztetvén az eredmény a választási elnök által kihirdetettelt, s a folytatólágon felleveendő jegyzőkönyv hitelesítésére határidővel 1896 évi marc. hó 5-ike d. u. 11 órája a v. tanácssteremben kitűzetett. Farbakv István v. elnök a szavazási szabályrendelet 4-ik §-ából magyarázva, hogy a jelenlegi választás alkalmából két (2) biz. tag Belabányáról választandó, a választási eljárás megkezdése

Jeremiás meg nem értetlen kesereg a szent város romjain népe jövőjén.

Hasztalan esendül meg a legszebb dal a „babyloni vizeknél” az ihlett jós kobzán; a bájos dalra nem kel a várt vizsgah. Azon a földön, mely Izraelnek rabszolgaságba hajtott népe lepett el, számzerve lettek jó időre a hazaszeretetének, őnfeláldozó lelkesedésnek jó visszhangzó a kedves Eloch, a minőkét a néma eszügedes és érzeketlenségbe sülyedt tudatlanság részere még az isteneket ugyacsak böven termő görög mythos sem tudott teremtani.

Konfuceus, Zoroaster, Mohamed, Galilei körül ép úgy „nem tudták az emberek, hogy mit celekesznek” mint a legfenköltöbbl vallásalapító körül, is az isteni ihlettség pünkösdi szoszólói is „édes bortól részegedettek meg” a hallgatók véleménye szerint.

Félcéretes, meg nem értetes, mindenütt s ennek áldozatául esik az ihlettség.

Az anathemával dobólódás korszakában temérdek volt az ilyen áldozatok száma; megtölt velők a börtön, telt belőlök kínzó padra s magyákra egyaránt.

Az újkor humanismusa átkosnak bélyegzi örökre azt a kort s felháborodásban el el feledi, hogy azoknak a nyugtóknek, presse collet-knek, melyeket föltétlenül éltel, mennyi maradványa burjánzott ki új hajttal, új elnevezéssel a mi időnkben.

Az ó-kori tyrannissusnak elő hajtásai szerte ágaztak a nemzetek, osztályok, családokba egy-egy hű-

határozataiként kihirdette, hogy a mely szavazólapon a selmezbányai választható tagokon vagyis 12-ön kívül más mint belabányai választható lenne folyogyezve, a fölös feljegyzetekre az ő szavazatukat érvényteleneknek fogja tekinteni úgy szintén azokra esőket is, melyekben a személyazonosságához kétség férhet; ez alapon mint érvénytelen s vissza utasított szavazatok számbaita nem veltették:

57 egyező szavazatot lepecsételt borítékban tartalmazó és 5 borítékban tartalmazó és Goldfusz Mihályra mint csak selmezbányai választhatóra fölösen 13—14-iknek esett összesen: 62 szavazat. Ugyancsak Goldfusz Mihályra a nem egyező s külön-külön felolvasott szavazat lapokról még pedig:

15., 16., 19., 20., 54., 55., 57., 58., 61., 63., 64., 68., 71., 73., 80., 84., 85., 86., 88., 93., 97., 98., 103., 104., 108., 114., 122., 126., 128., 130., 132., 140., 145., 150., 155., 162., 163., 195., 196., 198., 207., 208., 217., 221., 225., 228., 230., 242. sz. lapokon jegyzett szavazatok 48. Összesen tehát 110 szavazat.

Storch Jánosra — vonatkozólag — az egyező 57 és 5 választákon kívül a 104, 128, 161, 224, 230, sz. jegyeken összesen tehát 67 sz. Mint érvénytelenek tovább nem veltetik számba az; 5. sz. jegyen Vojtás Matyásra esett szavazat összesen 1 db. 15—16. Hornyacek Istvánra 2, 19, 20, Dr. Kapp Jakabra 2, 23, 24. Puskás Józsefre 2, 31—34. Hornyacek Istvánra 4, 39—42. Wiesner Adolfra 4, 58. Velics Györgyre 1, 59. Cziczka Sándor és Velics Györgyre 2. 60. Dr. Kapp Jakab és Weisz Jakabra 2. 61. Cziczka Sándorra 1. 64. Dr. Goldstücker Márkra 1. — együtt 199, 65. Hornyacsak István és Weisz Jakabra 2 db. 66. Dr. Kapp Jakab és Dr. Goldstücker Márkra 2, 70. Székely Vilmos és Gasparik Jánosra 2. 71. Ballon Jánosra 82. Greshöb Mihály és Gyurkovits Andrášra 2. 73. Puskás Józsefre 1. 74. Joerges Ágostra 1. 78. 79. Velics Györgyre 2. 83. Zachar Károly és Chrien Károlyra 2. 84. Szentistványí Gyula 1. 87. Dr. Goldstücker Márk és Dr. Kapp Jakabra 2. 88. Dr. Kapp Jakabra 1. 89. Velics Györgyre és Gasparik Jánosra 2. 90. Lindmayer Jánosra 1. 91. Dr. Kapp Jakab és Staudner Jenőre 2. 92. Velics Györgyre 1. 97. Cziczka Sándorra 1. 98. Pauer Jánosra 1. 146. Panek Odónra 1. 160. Staudner Jenő és Hornyacsak Istvánra 2. 162. Podhorszky Józsefre 1. 188. Zach Mihályra 1. 197. Dr. Kapp Jakabra 1. 204. Dr. Goldstücker Márk és Dr. Kapp Jakabra 2. 205. Velics Györgyre 1. 206. Hornyacsak Istvánra 1. 219. Podhorszky Jozsef 1. 228. Weisz Jakabra 1. 232. Fodor Jozsef és Marschalkó Gyula 2. 238. Podhorszky Jozsef és Marschalkó Gyula 2. összesen tehát visszatutasított 242.

**Lesz-e vasutunk?**

Nehéz e kérdésre felelnünk; de valószínű, hogy rövid idő múlva bővebben szólhatunk s többet e bennünket annyira érdeklő ügyről, melyről ez idő szerint annyit tudunk meg, hogy Horschitz Frigyes bécsi és budapesti vállalati cég szerződésbe lépett a vasuti érdekeltiségi vevőreható bizottsággal az iránt, hogy az Ipolyölgyből kiágazó vasutat Németiig s onnét Korpónáig, esetleg Zolyómg kiépítteti, mihiely az építési engedély az érdekeltségek elnyerte. A cégazon költekezéssel vállalja magára, hogy az engedélyokirat keltőlől számi-

nos fazék köre tapadva, melynek birtoklásáért élethálhárzot képesek vívni nemzetek, országok, családok, kikkik. A tyrannissus csak úgy megvan most is, mint volt annak előtte.

A kasztok ősi falait ugyancsak erősen döngölte meg a „quatre-vingt-treize,” majd később egy fél századdal nálunk a 48. s döngöti most is a liberalismus s hasztalan; megvannak azok még most is, állnak erősen, áthatghatlanul.

A Prometheusok kora sem járt le még, csakhogy ma nem lánccokkal költjnek az isteni szikrával megáldottakat. Va a mai találékony kornak ezernyi köteleke

Ezt így fogod találni kedves olvasóm a musterstatokban a hol lapos sapkát hordanak az emberek, és részben másutt is, a hol kúrtó- és pörgőkalap felváltva ékeskedik a fejeken.

A régi rosznak az új csak fejlődése, mintha igazá volna a köllöknek, hogy:

A világ egy vén muzsikás,

Nem tud ő már kezdeni más.

Csak a régút adja, új változatban.

Bizony semmi sem új a nap alatt, csak látni kell tudnunk kedves olvasóim, látni s megismerjük minden újban a régít.

Erre pedig a X + sugarak segélyével bizony szert tehetünk.

(folyt. köv.)

tandó haram hó alatt a munkálatokat megkezdi s azokat még ez év folyamán is fejezi.

A Nemeitől Selmecebányát át G Berzecezig tervezett vasút úgy egyelőre annyiban hagyatott függőben az e hó 2-án tartott ipolygási értekezlet megállapításai szerint, hogy a nevezett cég az ügytulmányozói fogja s köteles egy fél év alatt nyilatkozni az iránt, vajjon ellvállalja-e a vonal kiépítését.

Ehhez képest nem tekinthető teljesen elejtettnek a mi helyi érdekű vasutunk kérdése.

Mindemellett kénytelenek vagyunk kijelenteni, hogy a fennebb vizlatosan jelzett intézkedés folytán alig láthatunk reményt arra, hogy ezen felette fontos ügyünk azon módon nyerhessen elintézést, miként azt városunk közönsége ohajtotta volna: sőt valószínűk tartjuk, hogy a kilátásba helyezett terv kivételről mindenkorra le kell mondanunk és oly intézkedéseket terbeszennünk, melyek az ipolygói vasutól való összeköttetés nélkül is lehetővé tehetik, hogy úgy kereskedelmünk mint közlekedésünk és közigazdaságunk érdeke a változott viszonyokhoz képest is kielégítést nyerjen.

Es e kérdéssel önkénytelenül ismét előtérbe lép a kaszánya építésének kérdése, a már meglevő iparvállalatok fejlesztése s újabbaknak alapítása, a város közigazgatási területének kibővítése stb, melyekről már oly gyakran szóltunk e lapok hasábjain.

## Különfélék.

**Főispáni látogatás.** Főispánunk 6 méltóság a e hó 12-én érkezik városunkba, mely nap delutánján a közigazgatási bizottság s az előkészítő tanácsülésen, másnap meg a közgyűlésen fog előkölni.

**Vörös-keresztgyűlést** e hó 13-án d. u. 4 óra-  
kor kezdődőleg tartja evi közgyűlését a városház tanács-  
termben. Az egyesület elnöksége bírja főispánunk 6 méltóságának ígéretét arra nézve, hogy ő méltósága a közgyűlésen mint az egyesület új tagja meg fog jelenni. Felkérjük ezáltal is Vörös-keresztgyűléstük t. tagjait, hogy az ülésen minél nagyobb számban megjelenjen sziveskedjenek. Nem tagok is szivesen láthatnak. E gyűlés legfőbb tárgya: új lárselőbeli választása, mely kiváló érdeket kölcsönöz az ez évi közgyűlésnek.

**Névmagyarosítás.** Zwierina Adolf akad. tanársegéd Emőki-re magyarosította vezetéknevét.

**Mulatság.** Az ipolygási iparos ifjak f. é. április hó 2-án, azaz húvét hétfőjén zartkörű táncmulatságot rendeznek.

**Köszönet nyilvánítás.** A helybeli törvényhatósági bizottság e napokban az egyenjogúsítás legfőbb tételét ajánlotta adta az által, hogy a helyb. izr. bíróközség kérelmére az általa alkalmazott két tanító-jának megszavazott 20-2; köbméter fajárandóságol, mely tény által indítva érezzük magunkat a helyb. törvényhatósági bizottságnak legnégyebb köszönetünket egyelőre ez uton kifejezni. A selmecebányai izrael. tanítók.

**Hány elmebeteg van e v. törvényhatóság területén?** Dr. Mátyás Károly t. főorvosunk egy múlt évi minsteri rendelet folytán egybeállítva e v. törvényhatóság területén tartózkodó elmebetegek (höltyek) kimutatásait, néma mint rendkívül tanulságos és megfigyelemre méltó adatokat közöljük a következőkkel: I. Selmecebányán 18 férfi és 13 nő; összesen 31. — II. Bélabányán 8 férfi és 12 nő; összesen 20. — III. Steffuliton 19 férfi és 15 nő; összesen 34. — IV. Hodrusbányán 21 férfi 23 nő; összesen 44. tehát összesen 129 vagyis a lakosságnak 0.9%-a, mely % nagyon is magas.

**A Vihneyi „Kötenger”-ről,** melyről egy előbbi alkalommal szóltunk, a geológiai szakjelentésből a következőket olvassuk: A „Kötenger” és dőlőjében lévő közet a malomkő gyártásra alkalmas ugyan, de hydrográfiai tekintetben nem ajánlatos ott kibányáztatni. A vihneyben a „Kötenger”-ben fekvő köbalmaz el-távolítása következtében az Angyal-forrás vagy teljesen kikapadna, vagy megromlana, a vihneyben a forrás víz hőfokából tetemesen vesztítené és a moslani kötenger helyb. mozarás és posványos terület fejlődnek; azokivül pedig a „Kötenger” környezetének látványossága és ritka természeti szépsége teljesen elveszék-  
lyi veszedelmé elhártása céljából könnyű megjósol-nunk, hogy sem a fürdő-nygyi szakbizottság, sem a város közönsége nem fogja a beérdaalt helyeseli s a „Kötenger” megmarad továbbá is Vihney-fördőnk egyik látványosságának.

**Takarekpénztári közgyűlés.** Az ipolygási takarekpénztár f. évi március hó 1-én tartotta XXVII. rendes évi közgyűlését, a melyen az üresedésben levő igazgatósági helyekre Winter Ferenc, Holczer Ignáz, Engelhardt Mihály és Rajner Géza dt választották meg. Winter Sándor indítványára, Berkó István vezér-  
igazgatónak a közgyűlés elismerést szavazott és az ő

indítványára Winter Sándort, kinek az intézet alapí-tása körül vannak nagy érdemei, örökös igazgatósági küllaggá választották meg. A közgyűlés Lestyánszky Sándor életével ért véget.

**Az ipolygási polg. leányiskola,** mint minden évben, úgy az idén is megünnepeli március 15-ikét azzal, hogy gyermekszínelőadást rendez. Az intézet növendékei és műkedvelő női növendékei előadják „Tavaszi tünderei” és „A kényes Katica” című színműveket. Ezenkívül élőképek is lesznek és tomlolajétek.

**Új templom Garam-Kis-Sállón.** Garam-Kis-Sálló közég ev. ref. vallásu lakosai sokat áldoztak, míg egy templom létesítéséhez szükséges összeget össze bírtak hozni. Az összeg immár együtt van és tavaszszal hozzáfognak a templomépítéshez, melynek tervét Bálint János esztergomi építómester készítette.

**Népmozgalmi kimutatás 1896. évi február hóra.**

Szülések száma	Halálozás									
	In	Köly	Össze-sen	0-7 éves					16-20 éves	20 éven fehéi
				0-1 éves	1-2 éves	2-3 éves	3-4 éves	5-6 éves		
Bélv. Rovna Banka	22	13	35	14	2	1	7	8		
Hodrusbánya	3	—	3	1	1	—	—	—		
Bélabánya	7	3	10	6	—	—	2	—		
Steffulito	1	6	7	—	—	—	—	2		
	83	22	51	21	3	4	7	13		

Halvaszült: 6, gyermekgöres, aszály és gyengeség 6, tündölő 3, sorvadás 7 stb.

**Kimutatás** a helybeli kinstárlig kezelt pósta és távirtdátivatalk pénzforgalmáról. Bevétel 1896. január-hóról: 1. jövedéki bevétel 1661 ft 23 kr. 2. utalványbevétel 59830 ft 96 kr. 3. takarékbvétel 89587 ft 99 kr. 4. kezdetleges, vagyis előző havi pénztári maradvány 2170 ft 52 kr. 5. Bizományi bevétel 7 ft 61 kr. összesen 153258 ft 31 kr. — Kiadás 1896. évi január haváról: 1. jövedéki kiadások 1349 ft 57 kr. 2. utalvány kiadás 42459 ft 91 kr. 3. takaréki kiadás 4816 ft 6 kr. 4. beszolgáltatott 103000 ft. 5. átmeneti kiadások 11 ft 56 kr. 6. a hó utolsó napján maradt 1621 ft 21 kr. összesen 153258 ft 31 kr. — Bevétel 1896. február hóról: 1. jövedéki bevétel 1620 ft 16 kr. 2. utalvány bevétel 48917 ft 44 kr. 3. takarékbvétel 71746 ft 89 kr. 4. kezdetleges pénztári maradvány 1621 ft 21 kr. 5. bizományi bevétel 2 ft 61 kr. összesen 123908 ft 31 kr. — Kiadás 1896. évi február hóról: 1. jövedéki kiadások 880 ft 8 kr. 2. utalványkiadás 36120 ft 25 kr. 3. takarékbvétel 4169 ft, 4; átmeneti kiadás 21 ft 30 kr. 5. beszolgáltatás 80600 ft, 6. a hó utolsó napján maradt 2717 ft 68 kr. összeg: 123908 ft 31 kr.

**Pótlás.** Lapunk előbbi számában a Sz. Erzsébet kápolna gyűjletti kimutatásában Podhragay Pál prépost ur adományként tollhábból 100 ft helyett 120 ft lett szedve. Ezenkívül kijelenté prépost ur, hogy miután a dohánygyári munkások gyűjtéséről előtte a gyűjtők nem számoltak el s az eredményről csak közvetelt tudomása volt, a munkások tekintélyes adományát csak hozzávetőleg jelezte a szóbeligen nyert információt alapján. Örömmel veszi tudomásul, hogy a buzgó munkások, illetve a dohánygyár 837 ft 10 krral járult a nemes csehozh.

**Elhaltak.** 49. Horváth János 27 éves r. kath. öngyilkosság. 50 ifj. Konsek Anna 7 éves r. kath. Enterocarcin. 51. Schirkl Örszabet 9 hónapos ag. evang. Syfilitis cong. 42. Skripecz Agoston 40 éves r. kath. Sorvadás. 53. Ilesik Antal r. kath. korai születés.

**Kisiparosok, kiskereskeők és segédmunkások tömeges felrándulása.** A kereskedelmi miniszter, mint az ezredéves kiállítás országos bizottságának elnöke rendeletet küldött valamennyi magyarországi kereskedelmi és iparkamarához, melyben tudatja venik mindazon kedvezményeket, melyekben a kiállításra tömegesen felránduló hazai kisiparosok, kiskereskedők és segédmunkások részesülhetnek. Ezek szerint az ily tömeges felrándulásban résztvevők az állami vasutak vonalain II.-od osztályú féljegygyel a III.-ik osztályon és III.-ik-osztályú egész jeggyel a II.-ik osztályon utazhatnak Budapestre és vissza. Intézkedtet továbbá a miniszter, hogy e látogató csoportok kivételösen 20 krazajeros mérsékelt jeggyel felhessenek be kiállítás a területére, állandó, díjmentesen kalauzálás s a kiállítás területén való oleső étkezés mellett. A miniszter megkereste a fő- és székváros hatóságát is az iránt, hogy a népiskoláiban berendezett tömegszállásokat első sorban ezen, a miniszterölt kezdeményezett tömeges felrándulás résztvevőinek tartsa fönn. Mindez intézkedéssel sikerült biztosítani a miniszternek, hogy a m. kir. államasutak zónadíjszábsza szerint a XIV. körzetben lakó mesterségek, kiskereskő, ipari segédmunkás 8 fo-

rinttal képes lesz fel- és leutazásának III. osztályú menetjegyét, két napi szállását, 2 helyeli jegyét és 2 ebedjét külföldre; a VIII. körzethez tartozó vidéken lakó községeit a felsorolt cimzeken 5 ft 50 krazajerral, a IV. körzethez tartozó vidéken lakóté 4 forinttal lehet előirányozni. A jelentkező csoportok részére, melyeknek a miniszter ohajtása szerint, legalább 30-30 résztvevőből kell állniok, jegyfuzeteket fognak kiadni, melyekben a menettér- és bélteljegy, továbbá a szállásra és ebedre szoló utalványok lesznek. Az utazás napját és programját, nemkülönben a felránduló csoportok szervezését a miniszter az illető kereskedelmi és iparkamarára bízza.

**Kiváló takarmánynövények behozatala.** Az utolsó száraz és forró évfolyamok a takarmányhiány miatt a gazdáknak gyakran nagy nehézségeket és aggodalmakat okoztak, valamint beigazolták a bővebb takarmánytermelés szükségességét is, melyet minden gazdának köteleességévé tettek. Ezért szükségképpen szemügyre vették az összes mezőgazdasági takarmány-növényeket és mezőgazdasági szaktekinélyek, intéz-lek és megfigelő állomások a következő takarmány-növényeket ajánlották, különösen: Lathyrus sylvestris Wagneri. (A nemesített erdei maszolabor) Új takarmány-növények köves, száraz vagy termékeny vidékek számára.) A takarmánynövény leggyényletebbek; minden talajban tenyészik, a hol talajvíz nincs, de még inkább dombos hegyes, magas sterilis talajban, sőt még ott is kitünően terem ezen takarmány a hol a birák számára már takarmány nem nő a legnagyobb mennyiségben és a réti szénáján jobb minőségben tenyészik. Khémiai vizsgálatok bizonyítják, hogy ezen takarmány a legbővebb proteintartalmu és a here ellenében fejős teheneknél a tejbőséget 24%-al, a vaj-képzést 5%-al emeli. Ezen növény tartóképesége 50 évre tehető és ez, valamint a takarmánykészlet folyton-tartó óriási tápanyaga bizonyára a legnagyobb érd-ekeződést fog kelteni a gazdáknak. Tenyészítésére, arató-szás és értéktárára nézve Mühle Vilmos temesvári udvari szállító nagy maggyezéke az bővebb felvílvá-gosítás.

**Jelenkor** című új szépirodalmi és kritikai hetli folyóirat első száma jelent meg Palágyi Menyhért szerkesztésében. A lap házagot pótol irdalmunkban, a menyiben jétékony, tárgyias bírálatot gyakorol, egy tudományos, mint irdalmi és művészet elénk jelen-segei fölött s az irdalom szerzeszort eredeti tehétségeit a nemzeti művelődés magasabb céljainak szolgál-talában tömöríteni iparkodik. Az idegen szemleli befolyások túlsúlyának megörése s küzdelem a nemzeti szellem teljes önállóságáért, alkotja a lap programjának sarkalatos pontját. Az előtűnű fekvő első szám minden változatossága és gazdagsága mellett, egyse, a program állal megszábot szemlet lehel. Ábrányi Emil költeménye „Uj század kuszöbéné”, Tolnay Lajos elbeszélése „a nemzetiség”, Hevesi Sándor aestheticai tanulmánya „Remekművek és divatok” előkelő színvonalú biztosítanak a lapnak. A „Változatok” című rovat könnyed, elms és humoros világításba helyezi a közélet napi mozzanatait. Érdekes irdalmi és kiváló gondolai szerkesztelt képművészet, valamint színházi és zenei rovatok egészítik ki a csinosan kiállított lapot. A „Jelenkor” előfizetési ára egész évre 8 ft, félvre 4 ft, negyedévre 2 ft. Szerkesztőség és kiadóhivatal: József körút 48.

## Nyiltter.

4 Béli selyemszövetekel 35 krtól 14 ft 65 krig méterint — valamint fekete, fehér, szines, Henneberg-selyem 35 krtól 14 ft 65 krig méterint sima, esikos, koczka-zott, mintázottak, damaszt s a t. (mint egy 240 különböző minőség és 2000 szín és mintázatlans s a t. postabör és várművészet-sen a hazánk szállításra mintakát póstapostodulival küld; Henneberg é. (cs. k. óvatszallító) selyemgánya Zürichben, Svájcba eszimett levelekre 10 kros, levelező lapokra 6 kros alyag ragasztandó. Magyar nyelven írt megrendelések pontosan elintézetnek.

## Hirdetések.

# Magyar ruha.

Magyar ruhát, valamint magyar szá-hássú hányász öltözékeket jó minőségbe s jutányosan, kőzték, valamint van szerben-  
esem a n. é. közönségnek beces figyelembé ajánlani bel- és külföldi szövetekből dúsan felszerelt raktáramat.

FRIEBERT FERENCZ  
szabómester.

24. sz.

1896.

## Árverési hirdetés.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közbírái teszi, hogy az ipolyvási kir. törvényszék 1894. évi 1861. számú végzése következtében Lehoczy Gusztáv ügyvéd által képviselt korponai takarékpénztár javára Nedezky Árpád és neje ellen 205 ftt s jár erejéig toganatosított kielégítési végrehajtás utján le- és felfoglalt és 472 ftrra becsült butorok és agyennéből álló ingóságok nyilvános árverésen eladottnak.

Mely árverésnek a korponai kir. járásbírósg 144. 1896. számú végzése folytán 205 ftt tökékövetelés, ennek 1893. évi szeptember-hó 29. napjától járó 6% kamatai és eddig összesen, 33 ftt 70 krban bíróság már megállapított költségek erejéig Korponán alpersek lakásán leendő eszközzésére 1896. évi márczius-hó 10-ik napjának d. e. 10 óraja határidőül kitűzték és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hívatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni. Kelt Korponán 1896. évi február 20.

Télessy Jenő kir. bír. végrehajtó.

289. sz.

## Árverési hirdetés.

A selmezbányai kir. járásbírósg mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a m. k. államkincstár végrehajtóknak kk. Langsfeld Erzsébet, kk. Langsfeld Emília és kk. Langsfeld Anna selmezi lakosok végrehajtást szenvedők elleni 84 ftt 88<sup>1</sup>/<sub>2</sub> kr. adóhátralék és járuléki iránti végrehajtási ügyében a selmezbányai kir. járásbírósg területén lévő selmezbányai 240. sz. tjkvben fekvő kk. Langsfeld Erzsébet, kk. Langsfeld Emília és kk. Langsfeld Anna tulajdonul bejegyzett 415 b. hrsz. 198 II. népsorsz. alatt polgári ház és kertre vöröskút alatt, a B. 4. sorsz. a. bejegyzett a 415 b. hrsz. ingatlanul létező s 15<sup>1</sup>/<sub>2</sub> ölet tévő ut és feljárás lépcsőnek, az 1765 sz. tjkvben lévő 24. népsorsz. a. ház és beltelekkel közös használati jogából álló telki szolgálatnak fenntartása mellett árverést 375 ftrban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1896. évi márczius 27-dik napján délelőtt 9 órakor a selmezbányai kir. járásbírósg tkvi hatóságánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladati fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan fenti becsáranak 10%-át: 37 ftt 50 kr bántapénzt készpénzben vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november-hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyi miniseri rendelet 8. §-ában kijelölt övadékképes értékpapírral a kikiáltott kézhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bántapénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismerényt át-szolgáltatni.

Kelt Selmezbányán 1896. február 25-én.

A selmezbányai kir. járásbírósg mint tkvi hatóság.  
Heyder kir. jbró.

## AUER-féle IZZÓGÁZ.

A jelenkor legolesőbb és legjobb világítója.

Felényinél több a megtakarítás, mint az Argand-féle és pillangó lángnál.

Izzógáz világa lényegesen világosabb mint közönséges gázláng, vagy a villany világítása, a mostaninál kevesebb lángra van szükség.

Izzógáz majdnem semmi hőt sem ad és nyugodt, kellemes, a szemnek jól eső fényt szolgáltat.

Izzógáz négyszer oly nagy fényt idez elő mint egy Argand-lámpa.

Izzógáz egyenletesen terjeszti szét a fényt mint más gázlángok.

Izzógáz nem ad füstöt és kormot, a takarók nem feketednek meg, a díszítések mit sem szenvednek, a lég tiszta és egészséges marad.

Izzógáz változtatás nélkül alkalmazható gázcsillárokon, fali lámpákon stb.

Egy lámpának (izzótest és cylinder) a mérsékelt ára a felszereléssel együtt 5 ftt 30 kr.

Magyar izzóvilágítási részv. társ. Budapest.

## Pályadíjat nyert hazai

# KANÁRI MADARAKAT

küld 8-10 márk utánvétellel. Nem tetszőket 8 napon belül franco visszaküldve kieserel. — Arjegyzék, ápolás leírása ingyen. — W. Heering in St-Andreasberg 427. 4-4 (Provinc Hannover)

## Téglaeladás.

Alulírott gazda-hivatal részéről ezennel tudomásul adatik, hogy a téglagár Szent-Andalban 1896. év tavaszán szabályszerűen üzembe fog vétetni.

Megrendelésék nagyobb szállítmányokra legkésőbb márczius közepéig kéretnek.

1000 drb. ára 16 ftt 30 kr. ezeknél nagyobb vételnél 15 ftt 50 kr. helyben téglagár:

Szász Coburg Gothai Fülöp herceg színhelyi urad. gazd. hivatala.  
Szent-Andal Honnt.

## Meghívó.

A selmezi népbank 1896. évi márczius 18-án déltán 2 órától kezdve tartja az intézet helyiségeiben rendez évi közgyűlést, melyre a t. részvényesek tisztelettel meghívottnak.

Az igazgatóság.

### KIADÓ

egy 4 szobából álló lakás a hozzátartozó helyiségekkel, a konyhában vízvezetékekkel, fürdő a házban igénybe vétellel kis kerttel május 1-től bérbeadó.

Fizely Károly háztulajdonos.

## Önkénytes árverés.

Stefultón a Machova-telek, mely 58. 59. sz. a. van bejegyezve f. é. márczius hó 30-án d. e. 9 órakor a helyszínen alulírott házban a telken lévő lakó- és istálló-épületekkel s egyéb gazdasági épületekkel u. m. felszer. kocsiszín, méhes stb. kert, szántóföldekkel, réttel, eséplőgépekkel, lovakkal s marhákkal együtt önkénytes árverésen eladó.

Sefultó 1896. febr. 14.

3-3

Nikolaj Alajos, tulajdonos.

Kathreiner-féle  
KNEIPP-MALÁTA-KÁVÉT



Mindenütt kapható - ½ kiló 25kr.

Mi a  
Kathreiner-féle  
Kneipp-maláta-kávé?

Valódi egészségi és családi kávé, mely Kathreiner gyártási módja által a kivált valódi kávé ízét nyeri. Eltekintve egyéb előnyeitől, már ez okból különbözik ezen maláta-kávé minden más hasonló gyártmánytól.

A Kathreiner-féle kávé a legizletesebb, legegészségesebb és legolesőbb pótkávé. Természetes tiszta gyártmány egész szemekben, miért is felette előnyösen használható, as örölt s ez okból a vevő közönség által nem ellenőrizhető pótkávéval szemben, melyek hatósági vizsgálatok tanúsága szerint gyakorta idegen anyagokkal hamisítvák.

Eleinte csak harmadrészben, később felében adlatjuk a Kathreiner-kávét a valódi kávéhoz, s így az egészségre megbecsülhetetlen hatása mellett minden háztartásban jelentékeny megtakarítást eszközölhetünk.

A Kathreiner-féle kávét a legelső orvosok ajánlják, s az ugy nyilvános intézetekben, mint családok ezrei körében naponta jónak bizonyul. Sőt magában, azaz valódi kávé hozzáadása nélkül használva, a Kathreiner-féle kávé a legjobb erősítő szer és a legegészségesebb, legkönnyebben megemészthető és egyszersmind a legizletesebb ital.

Letkiismeretes gazdszony vagy anya általában kávéivó, egészsége érdekében perczig se habozzon Kathreiner féle Kneipp-maláta-kávét használni. Az értéktelen hamisítványokkal szemben, melyekkel ma is csalják a közönséget, a vételnél vigyázni kell a fehér eredeti csomagokon látható névre:

# Kathreiner!

Vigyázzanak! Saját érdekükben ne engedjék magukat rábeszélni! Valódi „Kathreiner” sohasem szabad más csomagolásban, vagy nyitott ártékent eladni.

